
O chvění v okolí žaludku, opakované inverzi a nezvládnutém tlaku   15.1.2014 

 

G1, UPOL-BCM Olomouc kluci : OSK Olomouc  70 : 56 (18:16, 18:19, 24:12, 10:9) 

Body: Dosedělová 14 – TH 2/2, Podlahová 10-4/2, Filipcová 8, Krátká 6-2/0, Koukalová 4-3/2, 

Erbenová 4, Sprušanská 3-2/1, Chodilová 2-2/2, Pluhařová a Zemanová 2, Plachá 1-10/1 (??), 

Bundilová, Peřinová a Štursová 0.  

TH 25/10 = 40%    F- 17   MVP: Podlahová 

 

G2, UPOL-BCM Olomouc kluci : OSK Olomouc  56 : 47 (22:8, 6:15, 16:14, 12:10) 

Body: Podlahová 14-2/2, Koukalová 11-5/3, Štursová 6-7/2, Dosedělová a Filipcová 4, Peřinová 2-

5/0, Erbenová a Zemanová 2, Krátká a Šťastná 1-2/1, Blahutová, Chodilová, Plachá a Pluhařová 0.  

TH 25/9 = 36%    F- 15   MVP: Filipcová 

 

Někteří trenéři hodnotí utkání až další den, aby neřekli, nebo nenapsali něco, co by je po 

odeznění emocí mohlo mrzet. V tomto případě raději píšu až po 3 dnech… Možná i proto 

někteří trenéři hodnocení nepíší vůbec, nebo jen připravují report, či raport  

 

Bylo mi podezřelé, že už dávno před Vánocemi se u holek utkání s kluky BCM přetřásalo, 

ovšem nevěřil jsem, že je dokážou takto snadno dostat na kolena. Správněji, že naše holky 

samy před ně pokleknou na kolena, zahodí hlavu a s ní myšlení co hrát, kam se stavět a jak 

herně reagovat. Zvláštní chvění v oblasti žaludku a celková nervozita je omámily jako vůně 

koncentrovaného parfému. Nejsem si jistý, jakým parfémem zrovna kluci na děvčata 

zapůsobili, ale muselo to mít sílu. Naše „hvězdy“ od začátku utkání připomínaly telata, která 

mezi žvýkáním trávy a pampelišek potkají mladého býčka a zjihnou. Teď budou muset 

skousnout poznámky ve třídě a na „fejsu“, i když je nasnadě, že jednou porážka od kluků 

přijít musela. Otázka je, zda jsme ještě chvíli mohli  vydržet, protože s UHB i Orlíky, rovněž 

chlapeckými týmy, věřím, že nějaký výsledek do konce soutěže ještě uděláme. 

 

V obou zápasech se sešlo pár faktorů, které k nám v různých podobách přicházejí jako 

nezvaná návštěva. Podlomené nohy z přítomnosti kamarádů druhého pohlaví, k tomu stejně 

jako naposledy s OP PV inverze, že každá pětka nezvládne jednu čtvrtinu natolik, že proti  

Opicím málem a s kluky naprosto „zruší“ šanci na úspěšný výsledek. A tak zatímco Maru, 

Fili, Peřa, Štursi a Kouky (jak se může hráčka při rozcvičování srazit s druhou, aby pak byla 

celý zápas na odpis??) remízový stav zápasu potopily ve 3.Q G1, to samé se v bleděmodrém 

„podařilo“ Majdě a Erbe s Juli, Lucky a Happy odpískaly hned na začátku G2, přičemž 

obráceným X-faktorem byla Žuža Shy, jedna z hlavních tahounek družstva. V posledních 

utkáních torpéduje výkon týmu nezvládáním emocí. Tentokrát vyšuměla utkáními s jedním, 

resp. žádným bodem, z 10 TH jediným zásahem a hlavně brzkým vyfaulováním v G2. Buďto 

se jí podaří uklidnit erupce uvnitř hlavy, nebo ji jako sopku budeme muset nechat někde 

bokem od ostatních stranou vyprskat, dokud nevychladne. 

 

Utkání přes snahu všech rozehrávaček hru řídit probíhala v chaosu. Míče nešly do správných 

pozic pro zakončení, nebo na správné hráčky. Uvolňující se hráčky naopak skoro neustále 

zapomínaly na správný spacing a zahušťovaly vymezené území tak, že by jím nepronikl ani 

pověstný nůž, natožpak jakákoliv spoluhráčka, pro kterou zde mělo být volno. Řídí to někdo, 

nebo přistoupíme na chaos a hru na náhodu? Nejlepší situace se vytvoří samy tím, že míč jde 

z ruky a přihrávající probíhá žádaným směrem, ale hlavně nezůstane stát, čekat a doufat, že se 

něco stane. Tím naopak velmi usnadňuje život obraně soupeře.  

 

Potíží bylo, že pravidelné příspěvky „lavičky“ byly tentokrát nulové, nebo jen nicotné, když 

chyběl i jakýkoliv malý příspěvek od střídajících v některé z dalších činností typu doskok a 



asistence, přičemž obranu ani bojovnost za přidanou hodnotu nelze brát, ty jsou naprosto 

základní a čekají se od každé hráčky na hřišti. 

 

Zřetelně bylo vidět, jak hráčky, které už nakukují, či dokonce pravidelně nastupují ve vyšších/ 

starších soutěžích, zatím neumí přepnout z utkání, kde se od nich až tolik neočekává, event. 

mají na uvolnění, driblink, či střelu více času, jelikož nejsou tolik pod tlakem, do utkání, kde 

mají naprosto jinou roli. To je zásadní rozdíl mezi utkáním a „utkáním“. Ani Majdě, ani Štursi 

se nevedlo právě proto, že stejně jako ostatní nejdříve musí zvládnout basketbalovou ABC, v 

rychlosti a pod skutečným tlakem a proti lepším týmům ve své kategorii. Nejlépe tak zápasy 

zvládly Podlaha, která se nenechala rozhodit  ničím, a Fili, která již delší dobu se prostě „jen“ 

soustředí, dělá, co má a vyplácí se jí to i proti těžším a vyšším. Maru byla lepší v prvním, jen 

se nechytat do nastražených zdvojování těsně za středovou čarou, čemuž se lze elegantně 

vyhnout používáním své levé ruky. Kouky se otřepala aspoň do G2 a zachovala si tvář, i když 

ani jí se nepodařilo pořádně ubránit pravorukého „motorkáře“ s č.24, který čekal téměř bez 

bránění  nachystaný na polovině. 

 

Dobré hráčky druhého sledu, které mají potenciál zápasy rozhodovat, třeba Juli a Peřa, musí 

být jednoduše účinnější i v některé z dalších činností, aby mohly hrát, i když nedají body. To 

zde nebylo. Pro Lucky to byla premiéra v náročném utkání s delšími minutami a větším 

tlakem. A o tlak a jeho zvládání jde především. Rozhodující písemka ve škole, veřejné 

vystoupení před publikem, běhací Léger test, nebo trestné hody za vyrovnaného stavu před 

koncem jsou všechno zátěžové situace, které někdo zvládne, někdo ne, někdo se jimi nechá 

vykolejit, někdo je naopak vyhledává a užívá si je. Kam patříme my? 

 

Žádná velká sláva to v našem podání nebyla a prohrát jsme si zasloužili. Tento výkon by nám 

asi na hodně dívčích týmů stačil, určitě ne však proti těm nejlepším, se kterými se musíme 

srovnávat. Proto z těchto utkání je nutno si vzít ponaučení a přepnout v tréninku na vyšší 

stupeň rychlosti při provádění cvičení, odolnosti v obraně a jistějšího ovládání míče. Pak se 

lze měřit i s týmy nad námi, jako jsme to dokázali v Kyjově, nebo naše U14 nečekaně, o to 

příjemněji s 2. týmem z MČR v pátek v Pardubicích. Blahopřejeme! 


